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      SIMBOLIKA SAKRAMENATA 
 

Prema Augustinu sakramenti su vidljivi znakovi nevidljive milosti. 
Ono vidljivo u sakramentalnoj radnji naznačuju sveti znakovi ili simboli. 
Oni ukazuju na Kristovo sakramentalno milosno djelovanje po Duhu Sve-
tomu. Po njima Krist, uz obavezne sakramentalne formule, uprisutnjuje 
milost spasenja, a ne djelitelj ili primatelj, koliko god su oni bitni dio sa-
kramentalne radnje i koliko god su pobožni, jer nitko ne može sam sebi 
podijeliti neki sakrament.  

Crkva kao vidljiva zajednica vjernika temeljni je sakramentalni 
znak i oruđe Isusa Krista. Ono što 
je Isus učinio u povijesti to On na-
stavlja činiti po svome Duhu u 
svojoj Crkvi. Ona je nositeljica 
objave i slaviteljica sakramenata. 
Zato je Crkva najviše Crkva u 
slavlju sakramenata, posebno 
euharistije. Izvan Crkve nema 
sakramenata a ona, iz katoličke 
perspektive gledano, slavi sedam 
svetih sakramenata. Ako sedam 
sakramenata predstavimo sebi 
kao jednu kružnicu onda je 
krštenje veliki ulaz u to zaje-

dništvo a oltar (euharistija, Misa) je u njezinu središtu (na slici pred-
stavljeno simbolima). Krštenjem se postaje članom zajednice vjernika tj. 
Crkve. Ova dva sakramenta, krštenje i euharistija, su sakramentalna srž. 
Bez krštenja nema drugih sakramenata a na oltar i Misu svi su drugi 
sakramenti usmjereni: potvrda, pomirenje, bolesničko, svećenički red i 
ženidba. Svi oni imaju svoje vidljive znakove koji ih predstavljaju. Treba 



reći da i sakramentali (blagoslovine) imaju svoje znakove: križ, oltar, 
sveta voda… Svi znakovi imaju svoju gramatiku, svoj jezik i svoju poruku. 
Bog je u svojim sakramentima očito vidljiv na djelu i prepoznatljiv po 
ljubavi. On nam u sakramentima objavljuje svoj život i poručuje da nas 
želi u svome zajedništvu. On nam daruje svoju milost. 

Već broj sakramenata (sedam) simbolizira cijeli i sveukupni 
čovjekov životni put od rođenja i kolijevke pa do smrti i groba. Ovaj broj 
spominje Biblija više od 700 puta. Samo knjiga Otkrivenja spominje ga 54 
puta: 7 crvi, 7 anđela, 7 truba, 7 pečata, 7 zvijezda i sl. Crkveni nauk na 
temelju Biblije govori o 7 darova Duha Svetoga, 7 glavnih grijeha, 7 rado-
sti i 7 žalosti BDM… Bog je simbolično stvorio svijet u sedam dana zbog 
čega imamo sedam dana u tjednu. Imamo također i sedam temeljnih boja 
u spektru… a najvažnije je sedam sakramenata Crkve. Svi imaju svoje 
znakove i simbole. 
 

Značenja sakramentalnih simbola 
 
Pođimo od Crkve, kao Kristove zaručnice, Kristova mističnog 

tijela, koja je nositelj sakramenata. Tu zajednicu Kristovih vjernika na-
značuje crkva kao građevina, koja obično sa svojim tornjem usmjerava 
čovjeka na nebesko, na neprolazno i vječno. U crkvi imamo oltar, krstio-
nicu, ispovjedaonicu i sl., koje usmjeruju na pojedine sakramente.  

 
Kod krštenja prvi i obavezni vidljivi 
znak je voda, koja je neophodno po-
trebna za fizički život i kao takva biva 
posvećena i postaje krsna voda (mi-
lost), koja je neophodna za duhovni 
život. Vidljivo polijevanje vodom uz 
trojstvenu formulu: … ja te krstim u 
ime Oca i Sina i Duha Svetoga, je sržni 
obred krštenja s kojim se uspostavlja 
živi odnos s Kristom po Duhu i kojim 
smo pritjelovljeni otajstvu Crkve. 

Daljnji vidljivi krsni znakovi su mazanje uljem, jer krštena osoba postaje 
dionikom (udom) Krista, koji je Božji Pomazanik. Nadalje među vidljive 
znakove krštenja treba spomenuti i predaju bijele haljinice, koja simboli-
zira čistoću novokrštene osobe, kojoj su otpušteni svi grijesi: onaj iskon-
ski i onaj osobni, ako je krštenik odrasla osoba. Puno simbolike ima palje-



nje krsne svijeće na uskrsnoj svijeći, čije svjetlo predstavlja uskrslog Kri-
sta a njegovo svjetlo u kršteniku trebaju podržavati roditelji i kumovi.  

Kod krizme ili potvrde najvažniji vidljivi znak je 
krizmeno ulje, koje obavezno posvećuje biskup na 
(uz) Veliki četvrtak. Polaganjem biskupovih ruku i 
mazanjem uljem svete krizme, uz riječi: primi pečat 
dara Duha Svetoga, na krizmanika silazi milost, koja 
ga osposobljava za svjedočenje i apostolat. Krizma-
nik u zreloj dobi potvrđuje milost koju je primio na 
krštenju i preuzima na sebe obavezu zrelog život-
nog svjedočenja i djelovanja. Tako krštena i krizma-
na osoba postaje živa karika u živom lancu svjedo-

čenja milosti Božje ili kanal Kristove milosti. Kršteni i krizmani su Kristovi 
učenici i misionari Crkve.  Jer se radi o darovima Duha krizmu naznačuju 
također golub i vatreni jezici.  

Misa ili euharistija (zahvala) je 
puna vidljivih simbola. Zajedno s 
krštenjem i krizmom ona je uvođenje 
(inicijacija) u najtješnje zajedništvo s 
Kristom. Najvažniji znakovi su kruh i vino, 
u kojima po riječima pretvorbe: uzmite i 
jedite, ovo je moje tijelo… uzmite i pijte, ovo 
je moja krv… Krist postaje realno 
(stvarno) nazočan. Euharistija je usprisutnjenje Kristove muke, smrti i 
uskrsnuća.  

Misa počinje ulaznom procesijom svećenika, ministranata, čitača i 
akolita, koja simbolično predstavlja hodočasnički hod Crkve i poziva da 
zajedno hodočastimo na životnom putu. Taj izlazak iz sakristije predsta-
vlja Kristov ulazak u zajednicu Crkve. 

U središtu crkve je oltar, koji je središte slavlja na kojem su križ i 
upaljene svijeće, koji je prekriven i ukrašen kao stol Gospodnji, jer je eu-
haristija uistinu prava Gospodnja gozba i žrtva, koju Crkva slavi i žrtvuje. 
Zato svećenik ljubljenjem oltara iskazuje poštovanje svetinji. Poslije znaka 
križa pozdravlja zajednicu liturgijskim pozdravom: Gospodin s vama… i 
osobnim pozdravom. U Kristovoj prisutnosti i svjetlu Duha Svetoga posta-
jemo svjesni svoje grješnosti a u vjeri javno se kajući  molimo oproštenje. 
Jednako kao i drugi i svećenik govori: moj grijeh, moj grijeh… jer je Crkva 
jedino mjesto gdje svi priznajemo svoju grješnost. Udarajući se u prsa 
protresamo srce da bude toga svjesno. Pjevana ili recitirana Slava je znak 
naše zahvalnosti i proslave Boga. Sve misne molitve završavaju po Kristu, 



Gospodinu našemu a narod potvrđuje: Amen, što je znak da pristajemo na 
molitvu i želimo da tako i bude.  

Onda slijedi navještaj Radosne riječi koji simbolizira ambo, mjesto 
za čitanje Božje riječ. Na evanđeosku poruku ustajemo spremni slijediti 
Isusa koji nas usmjerava za stol Gospodnji. Darovi se simbolično donose 
na oltar i prikazuju na oltaru. K oltaru se donose i darovi puka pa tako 
dolazi do čudesne razmjene darova, kako ovih zemaljskih tako i onih mi-
losnih, nebeskih. Mi mu s darovima prinosimo sebe a On u darovima pri-
nosi sama sebe za nas. Sjedinjenje vode i vina simbolizira da mi postajemo 
dionici božanske naravi. Zato svoje srce uzdižemo Kristu.  

Vrhunac misnog slavlja je pretvorba. Snagom Duha Svetoga darovi 
postaju sam Gospodin na skriveni euharistijski način. Gozba se zaokružuje 
pričešću (čest, dio u nečemu, dioništvo), lomljenjem i primanjem Tijela i 
Krvi Kristove. Zato je euharistija sveza ljubavi koja nam se neizmjerno 
darovala, Božji dar i mjera bez mjere, očitovanje neizmjerne Božje ljubavi, 
nebo na zemlji, vrelo Božje snage za nas, jer On sam želi biti i ostati s na-
ma. Euharistija je živi susret s Gospodinom. Bog se spušta k nama a mi se 
uzdižemo k Bogu. Zato je pričest najtješnje jedinstvo s Gospodinom. Dva 
su službena i odobrena načina pričešćivanja: na ruku i na usta. Treba 
naglasiti da način pričešćivanja ne čini pričest valjanijom ili manje valja-
nom, nego je to stanje duše. Više od ljudske ruke može čovjekov jezik biti 
prljav i grješan a s druge strane oba načina mogu biti dostojanstvena i 
prikladna. Poslije pričesti je veoma važna zahvala u tišini srca i duše. 
Misno slavlje završava blagoslovom i pozivom: idite u miru, što znači, idite 
i svjedočite što ste vidjeti, čuli, osjetili i doživjeli, da je Misa vidljivo slavlje 
neba na zemlji, koje uljepšavaju ministranti, čitači, pjevači i aktivni vjer-
nici. Zato Misa treba biti radosna i usklađena simfonija zahvale i molitve, 
pjesme i odgovora, stajanja, sjedenja i klečanja. U svemu tome zajednica 
treba biti jedno srce i jedna duša. 

        O pomirenju opširnije bilo je riječi u 
Ogledalu 12./2021. Ovdje ukratko. Četiri 
su bitna dijela ovog sakramenta: pokajanje 
kao čin osobne transformacije, ispovijeda-
nje pred Crkvom, zadovoljština kao znak 
zrelog pokajanja i odrješenje kao čin Crkve. 
Pomirenje s Bogom događa se kroz pomi-
renje s Crkvom. Svetost koju smo na kršte-
nju primili nosimo u glinenim posudama 
(2 Kor 4,7). Osobnim grijehom vjernik se 

udaljava od svoga Boga a pomirenjem se vraća u Očev zagrljaj. Ispovijed je 



poput ozdravljenja duše i srca od bolesti grijeha. Otpuštenje grijeha ne 
možemo sami sebi podijeliti. Zato je pomirenje s Bogom i Crkvom Božji 
dar a ne naša zasluga. Vanjski znakovi ovog sakramenta su grijesi koje 
pokornik ispovijeda, svećenik u ime Crkve podjeljuje odrješenje koje je 
Božji dar. Nevidljiva milost je pomirenje u srcu i mir duše. Ohrabren 
Božjim praštanjem vjernik polazi u novu borbu protiv grijeha. 

Bolest je bliža čovjeku od njegove košulje. Ona je sastavnica 
ljudske naravi. Tko je prihvaća s vjerom dobiva posebnu snagu, jer 
molitva Crkve pomaže bolesniku.  

Bolesničko pomazanje 
je posebni sakrament u slučaju 
bolesti. Ono daruje milost pot-
pore u bolesti, donosi nutarnji 
mir i ohrabrenje, obnavlja i jača 
vjeru, osposobljava bolesnike da 
svoju bolest primaju iz Božje 
ruke i suobličuju je s Kristovom 
mukom. Ono je ponovljivo. Može 
se godišnje podijeliti i osobama 
iznad 65 godina koje nisu prikovane za krevet. Podjeljuje ga isključivo 
svećenik ili biskup. Vanjski znak je bolesničko ulje koje posvećuje biskup 
na Veliki četvrtak. Svećenik uz molitvu Crkve pomazuje bolesnika na čelu i 
rukama.  

U svetom redu imamo tzv. trijadu (tri 
stupnja): episkopat (biskupsko), 
prezbiterat (svećeničko) i đakonat 
(đakonsko) ređenje. Sva tri stupnja 
počivaju na Kristovom svećeništvu i 
uvijek su u službi Crkve. Krist poziva, daje 
nalog. On je središte pozvanih. Njegova 
milost nadilazi sposobnosti službenika. 

Sva tri stupnja su u službi zajednice, da pasu povjereno im stado. Ređenje 
osposobljava za vršenje službe. Vanjski znak ređenja je polaganje 
biskupovih ruku, pomazanje uljem uz molitvene formule prikladne za sva 
tri stupnja. Dakle, djelitelj ovog sakramenta je isključivo biskup. 

Sakrament svete ženidbe je savez i 
znak Krista i Crkve usmjeren na zajedničko 
dobro i prihvaćanje života. Sakrament 
posvećuje supružnike za zajednički život a oni 
u ljubavi postaju nerazrješivi znak Krista i 



Crkve (Ef 5,21-33). Zato je valjano sklopljena kršćanska ženidba 
nerazrješiva. Vanjski znakovi su sami zaručnici, njihovo prstenje i njihova 
slobodna privola. Njih dvoje čine jedno tijelo i jedan život. Oni su sami 
međusobno djelitelji i primatelji ovog sakramenta. 

Svi koji primaju sakramente trebali bi biti znakom Isusa Krista u 
svijetu, živim znakom njegove prisutnosti i ljubavi. Neka nam ova 
značenja sakramentalnih znakova pomognu dublje ući u slavlja svetih 
sakramenata. 

 
PRVA PRIČEST U NAŠIM ZAJEDNICAMA – 11.05.2024. 

 

Prva pričest je dobro pripravljena i svečano proslavljena. Pred 
punom crkvom 22 prvopričesnika iz Ehingena, Laichingena i Ulma ušlo je 
11.05.2024. u zajedništvo stola Gospodnjeg. Oni su postali dio naše velike 
župske obitelji. Neke od njih očekujemo među ministrantima a kasnije i 
čitačima. Neka je ovaj događaj njima na blagoslov a zajednici na korist. Na 
slici zajedno mole pjevajući: Očenaš… i na kraju zahvaljuju! 

 

 



   MLADI NA SUSRETU HRV. KAT. MLADEŽI U GOSPIĆU: 03.-05.05.2024. 
 

Radosni su otišli, srdačno primljeni a oduševljeni se vratili. Organizatori-
ma čestitaju za perfektnu organizaciju a župljanima Rakovice i vlč. Pavi 
Martiću zahvaljuju za srdačan doček. S nestrpljenjem čekaju novi susret. 

 
HRV.VRT:  01.06.24: SUSRET prvopričesnika, ministranata, 

folklor (djeca), čitači i druga djeca… iz Ulma, Ehingena i Laichingena,  
od 9,30 do 14 h druženje, sportske aktivnosti, dječje igre, zabava, imati 
ćemo nešto za piti i dobroga za pojesti (Wienerle…), radujemo se susretu! 

 
FOKLOR MLADIH – poslije dugo vremena opet započinjemo s 

folklorom mladih. Prvi susret je 15.06.2024. d 13 h. 
 
HUMANITARNA AKCIJA – 16.06.2024. zajedno s ukrajinskom 

zajednicom skupljamo humanitarnu pomoć za ratom pogođenu Ukrajinu. 
Na Prvu pričest (11.05.) skupljeno je 635 EUR-a; udruga Majka Tereza na 
bazaru za Cvjetnicu (24.03) 1.915 EUR-a; a od blagoslova 1.000 EUR-a. 
 
DAN HRV. VRTA –  22.06.2024. od 13 h –  
Osim veselog druženja, pjesme, sportskih 
aktivnosti, turnira, roštilja i pića imati ćemo po 
prvi put, prije polaska na odmore, uz Sv. Misu 
imati blagoslov auta, da nas Bog čuva, po 
zagovoru sv. Josipa, na svim našim putevima.  
                                                                  Foto: Autosegnung Bilder 

 
 



TERMINI: 
01.06.2024. – Hrv.vrt: susret prvopričesnika, minis i čitača EH i UL

 02.06.2024. – 9.kroz godinu B 
07.06.2024. – Srce Isusovo - Prvi petak  

          –Ulm: 18 h kru+isp+Misa+klanjanje 
08.06.2024. – 10-12. – Zaručnički tečaj – Kleiner Saal 
                        – Laichingen: 16 h Misa 

 09.06.2024. – 10.nedjelja kroz godinu B 
 13.06.2024. – Sv. Anto Padovanski 
 15.06.2024. – Ulm: 14 h – Prvi susret folklor MLADIH 
 16.06.2024. – 11.nedjelja kroz godinu B – skupljanje Ukrajina 

19.06.2024. – Ehingen: 15 h susret seniora + Misa 
20.06.2024. – Ulm: 15 h susret seniora + Misa – kleiner saal 
22.06.2024. – Laich. 16 h Misa - Dan Hrv. Vrta – blagoslov auta 

 23.06.2024. – 12.nedjelja kroz godinu B 
 24.06.2024. – Sv. Ivan Krstitelj  

26.06.2024. – Ulm: susret seniora 15 h  
30.06.2024. – 13.nedjelja kroz godinu B  
05.07.2024. – Prvi petak – Ulm: 18 kru+isp+Misa+klanj 
07.07.2024. – 14.nedjelja kroz godinu B 

 
MISNE NAKANE 
 02.06.2024. – EH: + Marija Fundel – UL: za pok iz ob Sabljak 

07.06.2024. – Ulm: za sve pok iz ob Kobaš 
08.06.2024. – Laichingen: + Kata i Ivo Pilić 
09.06.2024. – Ulm: + Miroslav Pujić 
           - Ehingen: + Nikola, Slavica i Ilija Krajina 
16.06.2024. – Ulm: + Stipo Šapina  

          – EH: + Anton Žganec; + Barbara i Rudolf Novak 
23.06.2024. – Ulm: za duše u čistilištu i blagoslov ob Pujić 
           - Ehingen: na nakanu obitelji Brück  
30.06.2024. – EH: + Anka i Pavo Grgić - UL: za pok iz ob Jakovljević 
05.07.2024. – Ulm: + Ivka Šimunović 
07.07.2024. – Ehingen: + Martin i Ana Šimurina 
           - Ulm: + Marijan (Mijan) Oršolić i + Janja Kopić 
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